

郑州市电子信息工程学校开设职业素养课程 撕纸条、画彩虹图、做金币游戏…… 让学生在“玩”中成长为“职业人”



学生们很喜欢职业素养课

职业素养课程“征服”学生

2017年秋季开学,刚成为郑州市电子信息工程学校一名新生的尹浩宇,得知每周会有两节校本课程“职业素养课程”要上,还有些不情愿。但当他真正融入职业素养课,就完全被课程的无限魅力给征服了。

一节课,两位老师搭班上课,通过创设情境、职场模拟体验等模式,让学生觉得自己就是一个

“准职业人”,发展学生的职业能力。在课堂上,分组成立各种公司、集团,同学们根据自己的特长和能力而担任不同的职位。

职业素养课程团队负责人罗菲老师说,职业素养课调查问卷结果显示,有98%的学生喜欢这门课,课堂上有效使用自己的时间的学生有92%。

“我是谁?我将来要干什么?我是否能担负得起未来作为社会人、职业人的角色?”郑州市电子信息工程学校的学生们,在开学不久都会遇到这些问题,他们从被老师提问到变为自我追问,也在学校开设的特色课程职业素养课程中,不断寻找答案,并最终成长。记者 张勤 文/图



游戏中学生成长为“职业人”

校长李京辉负责的课题《以职业素养课程开发为依托,提升中职学生职业能力的探索研究》获得郑州市三年规划督导课题一等奖,而职业素养课程恰恰是其中最有益的尝试。

罗菲介绍,学校使用的职业素养课程是NLP(神经语言程序学)教练技术、教育理念的运用和呈现。“一、二年级分别完成5

门课程,三年级前半学期完成2门课程开发。”罗菲说,目前一年级学生已经上完5门课程:成长导航、形象与礼仪、时间伴我行、共同创造价值和团队合作。

上“成长导航”课后,同学们说:“看了小花视频,画了彩虹图,又做了金币游戏,突然发现从来没有想过自己到底是谁,又发现以现在这个状态进

入岗位的窘境!加油,我会尽我所能。”

上了“时间管理”这一课,同学们说:“通过撕纸条游戏,发现我的职业生涯只有3.5年,这个数字把我吓住了,也让我深刻地认识到时间的宝贵。学会时间四象限图,把自己面临的事件分门别类,有效地管理好时间。”

这也是一场教学模式的革新

据罗菲老师介绍,第一批参与课程研发团队的老师有14名,这也是一场教学模式革新的过程。

徐永霞老师说,课程让老师们学会一种全新的上课模式,学生是体验的角色,老师是点拨、引导的角色。“课下,老师要搜集

与这节课相关的大纲和材料,有时还会从热播的电视剧中找到切合的知识点,然后把这些素材巧妙地结合起来。”在这样不断的摸索中,课堂教学更受欢迎,学生们的状态更好。

据了解,郑州市电子信息工程学校把立德树人作为德育工

作的根本任务,构建出从入学到就业的系列德育教育体系,促进学生的全面发展。校长李京辉所说,学校将创新人才培养机制,提升人才培养质量,努力把学校建设成为文化育人、管理规范、特色鲜明、宜居宜学的中职学校。

高招进行时

录取动态

本报讯 昨日,2018年河南普通高校招生集中录取工作正式拉开帷幕。上午8时,本科提前批批准时开档,第一志愿批量投档共计投出档案31795份(不包括专升本),其中文科投出档案21526份,理科投出档案10269份。记者 张竞映

高招开录,提前批一志愿投档31795份

7月12日统一征集志愿

根据安排,考生志愿按程序运转后,高校已公布的招生计划余额和新增的招生计划,省招生办将在7月12日向社

会公布,统一征集志愿。艺术本科A段录取7月16日结束,B段7月22日结束,其他类别的录取将于7月13日结束。

6所按综合评价录取高校生源充足

省招生办新闻发言人陈大琪介绍,今年是我省实施高考综合评价录取改革试点的第四年,上海科技大学、南方科技大学、北京外国语大学、中国科学

技术大学、上海纽约大学、昆山杜克大学6所高校在我省按照综合评价成绩择优录取。

从档案整理准备情况看,今年,这6所高校生源充足。

记者打探

高招网上录取要过“八道关”

录取期间,可查录取状态和结果

本报讯 今年,河南高招仍实行远程网上录取,集中录取基地依然设在登封。网上录取都有哪些流程?如何确保公平公正?昨日,2018年河南高招录取首日,记者走进登封高招录取现场一探究竟。

“技防”+“人防”确保网上录取安全

省招生办新闻发言人陈大琪介绍,今年我省高招录取现场设置综合组、信息组、录检组、监督组4个工作组,实行封闭管理,工作人员因公外出均须严格履行审批手续,在现场录取工作岗位、工作时间不得使用手机等个人通信、摄像、录音及存储工具。

提醒

录取后不入学,明年再考每批次最多填俩学校

失信记入个人档案,高校可以拒录

本报讯 为维护入学机会公平,让考生增强诚信意识,今年,我省将对在高招录取中不履行志愿约定的失信考生,采取当批次录取电子档案停止运转的措施。

我省高招网上录取安全认证系统不仅从防范网络攻击等方面加强技术措施,同时还制订和完善了严格的网上录取管理办法,严格履行信息存储、交接和检验系统,严格备份管理等制度措施,录取数据的准备全部采用双人“背对背”操作。

考生被录取,要经过“八道关”

今年河南高招全部实行远程网上录取,使用的都是电子档案。考生电子档案的投放,由计算机按相应程序自动进行,排除了人为因素的干扰。

考生被高校录取,要经过“八道关”:高校登录签到、核对招生计划、投放电子档案、高校

审阅档案、录取审核检查、办理核准手续、发放录取通知书、考生领取纸质档案。

录取期间,可查录取状态和结果

在录取期间,省教育厅、省招生办网站,河南招生考试信息网将及时发布有关招生录取的各类信息,包括公布院校生源情况和投档录取情况统计信息、各批次征集志愿信息等。

各市、县(区)招生考试综合服务大厅提供招生考试全过程咨询服务。河南省招生考试综合服务大厅联系方式,考生可登录 <http://www.heao.com.cn/main/html/fwdtlxfs/indexaddress.html> 查询。记者 张竞映

对录取后不入学实际就读等造成招生计划浪费的,2019年报名参加高考将限制其填报志愿的学校数量,在实行平行志愿的各批次,仅允许其填报志愿的学校数不超

过2个。另外,考生失信事实将被记入其个人诚信档案,在普通高招录取中向高校提供,高校作为对考生品德衡量的依据,可以拒绝录取失信考生。记者 张竞映